



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

Ιωάννινα 08-01-2019

**ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ
ΦΑΝΗ ΚΑΚΡΙΔΗ
ΟΜΟΤΙΜΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ**

Το άγγελμα του θανάτου (08-01-2019) του επιφανούς επιστήμονος και λαμπρού διδασκάλου **Φάνη Κακριδή** προκάλεσε βαθύτατη οδύνη στους συναδέλφους και παλαιούς μαθητές του.

Ο **Φάνης Κακριδής**, ένα από τα πρώτα μέλη της παλαιάς Φιλοσοφικής Σχολής και μετέπειτα του Τμήματος Φιλολογίας, τίμησε το Τμήμα του, τη Σχολή του και το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων με το πλούσιο και πολύπλευρο έργο του, τις οργανωτικές ικανότητες, το δημοκρατικό ήθος, τους αγώνες και τα οράματά του.

Υπήρξε από τους πρωτεργάτες της οργάνωσης και του εμπλουτισμού της πλούσιας βιβλιοθήκης του Τομέα Κλασικής Φιλολογίας (όπου μάλιστα δώρησε την πολύτιμη οικογενειακή βιβλιοθήκη του).

Λάτρης της Φιλολογίας, ιδιαίτερα της Κλασικής, και γνωρίζοντας τον θεμελιώδη ρόλο του Φιλολόγου στη Μέση Εκπαίδευση πήρε μέρος σε πολυάριθμες συναντήσεις, σεμινάρια και ημερίδες ή Συνέδρια φιλόλογων, μοιράζοντας αφειδώς τη γνώση και την εμπειρία του σε θέματα επιστήμης και διδασκαλίας, καθώς πίστευε ότι ο ρόλος του πανεπιστημιακού Καθηγητή απέναντι στους φοιτητές του δεν τελειώνει με τη λήψη του πτυχίου τους.

Κατά τη διάρκεια της δικτατορίας τιμωρήθηκε με διαθεσιμότητα για το δημοκρατικό ήθος, τις ιδέες, το θάρρος της γνώμης και τη δράση του στον ρόλο του υπερασπιστή διωκόμενων συναδέλφων και φοιτητών.

Το πλουσιότατο δημοσιευμένο έργο του απλώνεται σε επιστημονικά βιβλία-μονογραφίες, άρθρα και μελέτες αυστηρού επιστημονικού χαρακτήρα, αλλά και εκλαϊκευτικότερες παρεμβάσεις στον ελληνικό ημερήσιο και περιοδικό τύπο με ποικίλα θέματα και στόχο τη συμμετοχή του στη διαμόρφωση του νέου εκπαιδευτικού τοπίου, τον εκσυγ-

χρονισμό της διδασκαλίας και την ανάδειξη της σημασίας της κλασικής Παιδείας στη Μέση Εκπαίδευση.

Τα παραπάνω αποτελούν ένα ταπεινό μνημόσυνο συναδέλφων και παλαιών μαθητών του, που είχαν την τύχη να τον ακούσουν ως δάσκαλο, να γευτούν τον πλούσιο άρτο που μοίραζε απλόχερα στις κατάμεστες αίθουσες, να γνωρίσουν τη βαθιά γνώση και αγάπη του για τον αρχαίο κόσμο· τη διεθνή αναγνώρισή του· τις ακαδημαϊκές και δημοκρατικές αρετές του και τη μαχητικότητά του. Και μπορεί να έφυγε ο **Φάνης Κακριδής** από αυτόν τον κόσμο, άφησε όμως πίσω του πολυάριθμους μαθητές που συνεχίζουν το έργο του.

Η Πρόεδρος και τα μέλη της Συνέλευσης του Τμήματος Φιλολογίας, που συνεδρίασαν διά περιφοράς αποφάσισαν να εκφράσουν τα θερμά τους συλλυπητήρια στην οικογένεια του εκλιπόντος, να αναρτηθεί το παρόν ψήφισμα στην κεντρική ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και να επιδοθεί στους οικείους του.

Η Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας

Ελένη Χουλιάρá-Ράιου
Καθηγήτρια Κλασικής Φιλολογίας